
Mgr. Olga Pospíšilová - životopis 

Paní Olga Pospíšilová, rozená Šírková, se narodila 7. prosince 1957. Celý svůj profesní život 

zasvětila vzdělávání – pracuje jako učitelka českého jazyka a dějepisu, na základní škole v 

Jincích, kde učí více než čtyřicet let.  

Paní Pospíšilová vyrůstala ve velmi podnětném rodinném prostředí. Výraznou osobností jejího 

života byl dědeček Josef Šírek, lékař, který na ni měl zásadní vliv. Studoval medicínu ještě za 

Rakouska-Uherska, po první světové válce působil jako lékař v Jincích, kde si postupně 

vybudoval vlastní ordinaci. Později zde také založil sanatorium pro léčbu tuberkulózy, což bylo 

v meziválečném období velmi významné zdravotnické zařízení. 

Dědeček byl nejen lékařem, ale také vzdělaným a kulturně založeným člověkem – zajímal se o 

jazyky, hudbu, architekturu a umění. Právě on vedl Olgu od dětství k učení, klavíru, četbě i 

zájmu o svět kolem sebe. Dětství tak prožila obklopena vzděláním, knihami, což později výrazně 

ovlivnilo její profesní směřování. 

Rodina byla silně poznamenána oběma světovými válkami. Za druhé světové války bylo okolí 

Jinec okupováno německou armádou a řada členů rodiny čelila existenčním i studijním 

omezením. Někteří studenti z rodiny byli odvezeni do koncentračních táborů, jiní se museli 

skrývat nebo přerušit studium. Dědeček pomáhal lidem tím, že je zaměstnával v sanatoriu nebo 

je chránil jako „nemocné“, aby se vyhnuli deportaci. 

Paní Olga navštěvovala základní školu nejprve v Čenkově, později v Jincích. Středoškolské 

vzdělání získala na gymnáziu v Hořovicích, kde také v roce 1977 maturovala. Přestože původně 

uvažovala o studiu medicíny, okolnosti tehdejší doby a přijímací řízení jí tuto cestu neumožnily. 

Po maturitě bylo dojednáno že bude pracovat v továrně, avšak brzy se ukázalo, že její místo je 

jinde. 

Díky podpoře okolí, náhodě a vlastnímu přesvědčení se rozhodla pro učitelství. Byla přijata přes 

dálkové studium na pedagogickou fakultu, kde vystudovala český jazyk a dějepis. Studia 

úspěšně dokončila a nastoupila do školství. 

Většinu svého profesního života strávila jako učitelka na základní škole v Jincích, menší část i 

na dalších školách. Výuku vždy chápala jako poslání, ne pouze zaměstnání. Snažila se žákům 

nejen předávat znalosti, ale také je vést k přemýšlení, zájmu o historii, kritickému myšlení a úctě 

k minulosti. 

Paní Olga byla dvakrát provdaná. Z prvního manželství má dvě dcery, z druhého manželství 

jednu. Po tragické smrti prvního manžela se jejím druhým manželem stal Tomáš Pospíšil, se 

kterým žije více než 37 let. Dnes je hrdou matkou a babičkou – rodina je pro ni jednou z 

největších životních hodnot. 

Paní Pospíšilová si ze života odnesla víru v dobro, vzdělání, odpovědnost a lásku k lidem. Za 

nejdůležitější považuje rodinu, zdraví a možnost pomáhat druhým. I přes obtížné životní situace 

si zachovala nadhled a pozitivní přístup k životu. 


